

周口萤火虫公益冬日暖童心



活动现场

□记者 关秋丽 文/图

本报讯 1月12日，周口萤火虫公益爱心人士一行十余人冒着严寒，分别前往川汇区和商水县胡集镇、固墙镇、城关乡等地，

为困境儿童送去温暖。

川汇区的小慧(化名)是一名在校学生，爷爷因脑溢血后遗症卧床20余年，姥爷因帕金森综合征生活不能自理，父亲因脑溢血昏迷至今。为了给小慧的父亲治

病，致使这个原本并不富裕的家庭债台高筑。近日，小慧的父亲病情加重，因无钱住院治疗，只好在家中输液维持生命。

川汇区的甜甜(化名)也是个不幸的孩子。因父母离异，甜甜跟随母亲生活。日前，甜甜的母亲被诊断出患有脑肿瘤。为了给甜甜的母亲治病，致使这个原本并不富裕的家庭债台高筑。在得知甜甜的情况后，周口萤火虫公益对她进行了多次帮扶。

商水县固墙镇的小明(化名)是一位重度肌无力患者，每天上学，都是由70岁的奶奶把他背到教室。一家人仅靠小明的父母打零工维持生计。

今年8岁的小雅(化名)是商水县胡集镇人。小雅的爷爷去年9月突发脑梗，因经济原因错过了最佳治疗时机，目前情况不容乐观。小雅的奶奶因患脑溢血，现半身不遂，无劳动能力。小雅的妈妈身患严重的皮肤病，需要常年吃药治疗。2017年4月，小雅的妈妈骑电动车时摔伤，致右眼摘除，丧失了劳动能力。

商水县胡吉镇的小香(化

名)，是一名九年级的学生。父亲去世，母亲再婚，小香跟着爷爷奶奶生活。此外，她还有一个姐姐正在读高中。姐妹俩平时穿的衣服都是别人捐赠的。

商水县城关乡的小宇(化名)是个孤儿，患有偏瘫。因小宇的奶奶患有偏瘫，一家人全靠小宇的爷爷一人打零工维持生计。

经过实地走访，周口萤火虫公益决定在春节前对以上家庭进行帮扶。活动当天，周口萤火虫公益分别为以上家庭送去了米、面、油等生活用品和慰问金。

“周口萤火虫公益的一次次帮助，让我们感受到了社会对我们的关爱。”小雅的爸爸激动地说。

周口萤火虫公益爱心企业周口糖尿病医院院长蔡长青说：“关注社会困难群体是社会的责任、是企业的责任，同时也是公益组织的责任。周口萤火虫公益此次走访慰问困境儿童家庭，目的是让困境儿童也能过一个欢乐祥和的春节。今后，我们将致力于社会公益事业，将公益活动常态化，通过开展公益爱心活动回馈社会，传递正能量。”

倾注爱心让老人舒心家人放心

□记者 郭坤

“娘，我回来看你了。”出省公干四天，回到单位抓紧处理完手头工作，1月10日下午，市民张先生特意请了半天假，冒雨从周口市中心城区赶回郸城县看望住在医养院的母亲。

92岁高龄的张家老太太想见儿子纯粹是亲情在呼唤，并非在医养院生活不如意。事实上，她很满意儿女为她选择的这家医养院。

“老太太就是这样，只要听说我出差，就会安排人给我打电话。”张先生对照顾母亲的护理人员说，“别担心，老太太对你们很满意。”

“我这是思想病，现在好了。”老太太笑眯眯地说。

在入住这家医养院之前，张家老太太一直在几个孩子家轮流住。但老太太毕竟年岁已高，几个

孩子对老太太的照顾渐渐有些力不从心。经过家庭会议商讨，他们决定打破世俗看法，为老太太找一家养老院。

经过朋友推荐、多方考察、慎重对比，张先生将老太太送到了郸城县宜路镇的大爱医养院。“没选错，老太太几个月住下来，对医养院非常满意。重阳节我们准备接她回家时，她都不愿意离开。”张先生对医养院的感谢是发自内心的。

张家老太太入住的这家医养院全称是郸城县大爱医养院，位于宜路镇街上。2018年12月5日，这家医养院正式对外开放，并在很短的时间内，将好口碑传扬了出去，最多时入住老人达57人。如今临近春节，医养院还住有20多位老人。

郸城县大爱医养院是一所医养结合的养老院，占地十余亩，6层的主体建筑面积约3000平方

米，一层、二层以医疗康复为主，三层、四层、五层以养老为主。由于是宜路镇卫生院的签约服务单位，卫生院的医护人员会定期到医养院坐诊，为老人免费体检。

厢式电梯、中央空调、网络电视、24小时床头呼叫系统、床头供氧系统、各种消防器材、各种健身器材、各种理疗器材，以及独立卫生间、棋牌室、乒乓球室、洗衣房、洗澡间……大爱医养院的硬件配置放在全市也不落后。

最可贵的是大爱医养院对老人们的用心照顾。饮食方面，医养院的营养餐厅每天荤素搭配，依照老年人的饮食特点，提供了一些软、烂、清淡的食物，且每天对一日三餐进行留样登记；生活方面，11名护工两班倒照料着居住在这里的老人，督促他们按时吃药，督促他们下楼锻炼，陪他们话家常。

为了让老人们的生活多样

化，医养院还设有老年大学，经常邀请医疗专家给老人们讲解健康知识；老人们谁过生日，便为谁举办生日会；每逢重阳节、父亲节、母亲节等节日，还邀请有才艺的人士到院里开展慰问演出活动。

医养院倾注了爱心的这些举动留住了老人的心，宽慰了老人家人的心。张先生的二姑也在这家医养院生活，和张母同屋。这位96岁的老太太身体硬朗且健谈，经常拄着拐棍这走走那转转，还不让人扶着。在张先生和护理人员交谈期间，她不只一次地招呼护理人员坐下说话，不只一次对张先生说：“这里吃得好、住得好，别担心。”

“哦，对了，我有一点不满意。”她指着张母一本正经地对张先生说，“你娘的腿不得劲儿，她的饭都是人家端到跟前，我却还得下楼去吃。”